

■警营资讯

武警广西总队
大力加强司务长队伍建设

科技日报讯(邹平贺 刘怀宇)为提高司务长能力素质和业务水平,提升基层财务正规化管理效益,武警广西总队大力加强司务长队伍建设。

该总队坚持择优上岗的原则,严把司务长队伍入口关,保证选拔的质量。总队建立司务长季度、月、周学习培训制度,定期开展多媒体授课辅导和网上办公,指导司务长开展岗位练兵活动;各单位定期通过账目评比、民主测评等方式,对司务长思想品德、业务技能、作风纪律等情况进行综合考评;每季度评比“红管家”,并作为年底称职等级评定、晋级、奖励的重要依据。

武警吉林总队四平支队
用政治工作提高训练质量

科技日报讯(李培林 谭文文 柴成林)武警吉林总队四平支队注重发挥思想政治工作优势,把做好训练中思想政治工作作为激发官兵训练动力、调动训练热情的有效举措,有力促进了部队军事训练水平的提升。

训练中,这个支队充分发挥“三互”“双四一”等有载体,与官兵开展谈心交流活动,准确把握现实思想,有针对性做好答疑解惑和教育引导工作。结合主题教育活动,开展战斗力标准大讨论,用先进典型示范引领,切实把思想和认识聚焦到“能打仗、打胜仗”要求上来,进一步振奋精神、凝聚军心。一系列活动的开展,极大地调动了官兵投身训练的激情。

武警工程大学医院
进行消防安全培训及演练

科技日报讯(邓芸楠)为有效提升大学医院消防安全管理水平,加强医务人员安全意识,熟练掌握消防基本知识,近日,武警工程大学医院邀请西安国安消防知识科站任伟教官举行消防安全知识培训。

在培训会上,任伟教官结合医院消防安全特点,为参训人员指出了学习消防知识、增强消防安全的重要性和必要性。他还结合实际案例,详细讲解了消防法规、防恐防暴乱、防震避震、火灾危险性及预防措施、发生火灾时人员疏散、火灾逃生自救、灭火器使用等安全常识。最后,任伟教官指导医务人员进行了灭火实战演练。通过培训,增强了医务人员的安全防范意识。

武警广西总队梧州支队
“点菜式”教育提升育人效果

科技日报讯(刘英杰 王玉龙)8月8日上午,笔者走进武警广西总队梧州支队电视会议室,勤务中队指导员李云辉正在面向全支队官兵授课,内容是官兵“指定的”。这是该支队推行“点菜式”教育的一个镜头。

为了让官兵在教育中有更多的选择权和话语权,支队开展了“点菜式”教育。每季度列出25个经常性教育课题“菜单”,供官兵投票选择,排在前五的列入本季度“食谱”。根据教员队伍的素质和特长,安排“配餐厨师”。经过备课、审核、试讲等精心“配餐”后,通过网络互动教育系统进行集中授课,整合了资源,提高了效果。

武警青海总队海南支队
多措并举抓车辆安全管理

科技日报讯(贾生汉 刘涛 王旭东)武警青海总队海南支队针对工作任务重,车辆动用频繁,驾驶员易疲劳,车辆运行隐患多,实际,多措并举抓好车辆运行管理,增强了驾驶员预防车辆事故的能力。

该支队从思想上增强车管干部、驾驶员的安全意识,主动加强车辆事故防范措施。在此基础上,他们严格落实相关制度,使车辆运行管理正规有序。此外,他们每季度还对在职驾驶员组织一次全面考核,凡不称职的坚决调离驾驶岗位。据悉,近3年来,支队先后完成抗震救灾、物资运输、处置突发事件等急难险重任务10余次,安全行车10多万公里,无一起车辆事故。

武警福建诏安边防大队
成立“党员宣传小分队”

科技日报讯(胡永平 邱岳鸿)近日,武警福建诏安边防大队成立“党员宣传小分队”,深入辖区修(造)船厂、码头、渔船等人员密集场所,开展海上自救和禁止越界捕捞宣传。截至目前,这个所共发放渔船民安全教育宣传单500余份,消除各类安全隐患6处,受教育渔民达1000余人,有效增强了广大渔民的安全防范意识。

英雄连队的新传奇

武警8671部队“英雄八连”强军实践纪实

□ 孙永涛 帅刚社 杨勇

近日,一场建制连对抗性军事训练考核拉开帷幕。武警8671部队“英雄八连”战士肖金春,在五公里武装越野考核中,不慎将脚踝扭伤,在战友的搀扶下,一瘸一拐冲向终点。部队长何志高竖起了大拇指,“当兵就要有血性的兵,八连铁心向党、生为战士、一息尚存、决不后退的革命英雄主义精神,在他身上得到了充分体现!”

铁心向党的英雄魂

今年3月中旬,该连战斗精神主题晚会举行。开场,一阵激烈的“枪炮声”让人震撼,7名身穿旧军装的战士手握钢枪,头裹纱布,眼神充满杀气。“全连只剩我们7人,这是第12次打退敌人疯狂进攻,一息尚存、绝不后退”充满豪情的呐喊,给官兵带来强烈的冲击。

八连前身是抗战时期活跃在安徽萧县(今江苏徐州)的云龙游击队,先后参加过大小战斗200余次,是全军唯一3次用英雄命名的英模连队。1965年9月,被国防部授予“英雄八连”荣誉称号。

八连所在部队政委刘建辉说,结合强

军目标学习,八连党支部开展的“军人血性哪里来”“上了一条线怎么办”和“先辈英雄主义精神咋继承”等10多个群众性讨论话题,引导官兵像革命先辈那样把能打仗、打胜仗作为最高价值追求,成为激励青年官兵法骄气、除娇气、砺血性虎气的强大精神支柱。

2012年1月24日,八连处置一起打砸抢事件。零下20℃严寒天气,全连近百名官兵生死一线坚守72个小时,8名官兵被石头、酒瓶砸伤,5名新战士手脚被严重冻伤。卫生队长杜勇在处理战士郭光旭冻伤时,发现他的手早已化脓感染。

“如果再迟一两天,就只能做截肢处理了!”面对杜队长的感叹,郭光旭无比坚定,“王塘战斗老班长王洪仁肠子被炸了出来,他把肠子塞进肚子,找来洋瓷碗扣住伤口直到战死。我与老班长还差得远着呢!”

生为战胜的英雄气

上世纪80年代中期边境作战中,八连赢得了“侦察兵中的‘特种兵’”美誉。29年之后,英雄雄风再次被印证。2008年,八连武装抓捕,空中增援,由于作战勇猛,任务

完成出色再次被武警部队记集体一等功。2013年7月,适逢大西北的雨季。八连在距离驻地100多公里外的宁夏固原六盘山地区驻训,展开为期1个月的连山地进行战斗实战化对抗演练。

大雨如注、雷鸣电闪,百余人的战斗分队在大雨掩护下悄悄构筑阵地,一场紧张的山地进攻战斗剑拔弩张。此时,300米开外的3个海拔1400多米的山头上,蓝军连正在帐篷里躲雨。K。一阵密集的枪声突然响起,八连以迅雷不及掩耳之势,向蓝军前哨阵地发起猛烈冲击,打得蓝军节节败退,无还击之力。

“八连打起仗来真的不要命了!”战斗结束复员时,蓝军指挥官刘义感慨。

这只是八连着眼强军目标,锤炼打赢制胜本领的缩影。近年来,八连先后在6个省百余个市县进行适应性训练,经历了多种天候、地域和艰苦环境的锤炼。

勇争第一的英雄旗

温州解放前夕,八连官兵在临海接受首长检阅,一只马蜂在战士郑留贵的脸上

狠狠蛰了一下,钻心的疼痛,但他纹丝不动,直到首长阅兵结束。从此,“马蜂精神”成为教育引导一茬茬官兵模范守纪、勇争第一的典范被官兵讲了65年。

连队建设过硬,源于支部班子过硬。每年,遇到干部调整,新老连长和指导员会一起来到连史馆,面对革命前辈“七把刺刀”雕塑庄严宣誓:绝不让建设的标杆在己任降低,不让抓建的“接力棒”在己任落伍,坚决把争创连队建设更大成绩作为奋斗目标。这个特殊的交接仪式,八连党支部已延续了74年。

2013年11月,八连奉命赴海遂行监管执勤任务。108名官兵被分散在两个驻点、10多个作业岗位,人员异常分散。八连党支部在官兵中吹响“只有为连队添彩的义务,没有为连抹黑的权利”,确保官兵能够恪守政治信仰不迷茫、面对金钱美色诱惑不动摇。

据统计,担负海关监管执勤不到半年,八连官兵先后拒绝腐蚀拉拢多达21次,配合海关查获违规案件34起,涉案价值高达16万余元,成为把守蓝色国门的一道“铁将军”。



城市反恐 近日,武警山东总队演训支队开展城市反恐训练。图为特战队员抓捕逃窜的犯罪分子。王华伟摄影报道



三伏练兵 三伏天,武警广东中山边防支队开展军事训练,在高温酷暑中大练兵,锤炼官兵过硬本领。李松林摄影报道



极限训练 武警宁夏总队中卫支队紧紧抓住三伏天这个磨兵的好时机,掀起新一轮军事训练热潮。梁军宁摄影报道



野外实训 武警河南总队平顶山支队紧贴实战要求,磨兵砺精兵,把官兵拉到野外开展班组对抗训练。徐礼洋摄影报道

“矮子”是这样成长的

□ 胡兴泽 符昆 李世才

盛夏时节,西南边陲某陌生地域,大雨倾盆。只见武警8754部队“中军帐”内灯火通明,一道道指令清晰发出,顷刻间战车轰鸣,车辆快速完成集结,做好临战准备。想起之前的“败仗”,部队长赵正海心底憋了一口气:“战场是血淋淋的法则,练兵打仗来不得半点虚假,只有离实战越近心里才越有底气。”

前不久,这个部队接到上级命令,要求迅速机动至两百多公里外的某陌生地域集结,行军梯队一路上陡坡、斗泥泞、风驰电掣。眼看就要进入指定集结地域,却不知什么原因兄弟单位的人员车辆突然出现在自己集结地域内,车队硬是被活生生阻在了集结区外,官兵们只能瞪着眼干

着急。待查明情况,协调兄弟单位人员车辆撤走,部队进入指定区域,早已错过了上级规定的时限,受到上级严肃批评,官兵们心里愤愤不平。

如果说刚才的“委屈”是因为兄弟单位出“难题”而导致的意外,那接下来的倾盆大雨彻底浇醒了每名官兵,让他们看到了实战化练兵存在的差距:展开宿营部署不再像晴空万里时动作迅速,指挥所开设远远超出规定时限,帐篷准备不足,野战汽油炉热食制作无法展开,官兵就餐没个落脚的地,一个个问题如针般扎在每个人心上。部队一直在抓实战化训练,平时练得好好的,可为何一场大雨,就让差距变得这么大? “战场瞬息万变,缺乏较强的应对能

力,自然要吃败仗。究其原因还是实战化练兵做了口头上的巨人,行动上的矮子,对实战化的内在规律深入研究不够,在复杂条件下大力开展实战化演练还存在“短板”。党委“一班人”在反思中达成共识。

为此,这个部队借助战斗力标准大讨论平台,让官兵围绕复杂条件实战化训练“刺”,梳理出战备方案教案化、夜战能力偏弱、组训研究不够等10余个问题,成立课题攻关小组,逐一进行研究解决;根据部队担负的主要任务,瞄准雨天、雪天、夜晚等复杂条件,积极探索组训方法,构建夜间基础课目、应用课目、战斗课目相衔接的内容体系,把夜间课目纳入参谋业

务集训、军事主官集训、预提指挥士官培训,并作为参谋业务尖子、“两官”比武竞赛的重要内容突出出来;把部队拉至生疏地域,通过设险情、摆僵局,多角度、多层次组织实兵对抗、检验性考核等方式,来锤炼部队“吃、住、走、打、藏、修、医”等能力。在此基础上,他们还积极会同驻地公安、消防等部门进行联防联控,在无预案、陌生的地域环境中进行解救人员、灭火救援、处置大规模群体性事件等训练来提高部队协同作战能力。

日前,笔者目睹了这个部队隐显目标射击考核的场景,在嘈杂的鞭炮声干扰中,官兵硬是凭着过硬的训练,打出了优秀的成绩。

武警湖北总队武汉支队
细节入手抓好安全防范

科技日报讯(肖家宏 张志伟)近日,武警湖北总队武汉支队梳理总结安全工作中容易忽视的问题,制作成口袋书下发基层官兵,有效地增强了官兵的安全意识。

该支队组织安全工作组在机关和到基层进行安全隐患排查时,发现有不少隐患“苗头”:2名机关干部安全意识淡化,没有将使用后的涉密文件资料及时锁入密码柜;三个基层中队的灭火器有过期失效、没有进行经常性检查更换;营区内新装的报警器由于暴雨受潮短路失灵……该支队党委“一班人”认为,如果这些“小事”不加以引导任其发展,极易酿成大祸。

武警河南总队直属支队
网络搭建“连心桥”

科技日报讯(郭延蕊 郭洲廷)舒缓轻快的音乐、调节压力的视频、心理咨询师跟帖答复……浏览武警河南总队直属支队政治工作网,总会给你愉悦的心情。这是该支队创新思想政治工作方法,以网络为平台,实现零距离接触,积极为官兵减压释负的具体举措。

该支队作为省内唯一的机动部队,大项工作多、任务重,随时可能担负急突、反恐、抢险救援等急难险重任务,官兵们思想心理高度紧张。为此,政治机关主动作为,用网络拉近官兵距离、丰富官兵生活,在政工网上设置了“绿色心情”“热点辨析”“橄榄青春”“有问必答”“DV拍摄”等

武警吉林边防总队
“爱心联盟”蕴含浓浓警民情

科技日报讯(鞠允国)武警吉林边防总队驻守在中朝中俄边境地区,辖区中朝朝鲜族占大多数。为促进民族团结工作,维护边境地区的和谐安全稳定,他们把救助帮扶朝鲜族困难儿童纳入爱民固边工程,官兵自发组成“爱心妈妈联盟”,与辖区朝鲜族孤儿、困难、留守、流动等儿童结成帮扶对子,通过建立爱心助学基金,以长期帮扶朝鲜族贫困儿童健康成长。目前,爱心助学基金已有50万元,先后有300余名贫困儿童得到资助。

武警河南总队医院
“双向轮换”提升保障能力

科技日报讯(常万松 吴彤)近日,武警河南总队医院首批进驻基层的16名医务人员和在岗培训的11名基层军医全部顺利完成双向轮换,持续探索“集中管理、派出保障”为兵服务模式,努力解决基层官兵看病难和部队遂行多样化任务卫勤保障的问题,有力提升了部队战斗力。

为遏制根源、破解难题,该院在充分调研的基础上,结合各单位担负的任务性质、卫勤保障现状和官兵卫生服务需求,按照“平战结合、齐抓共管、建用并重、创新发展”的原则,重点围绕解决基层偏远官兵就医难题和卫勤保障能力提升展开科学论证,研究制定“同城一体型”和

武警吉林边防总队
“爱心联盟”蕴含浓浓警民情

科技日报讯(鞠允国)武警吉林边防总队驻守在中朝中俄边境地区,辖区中朝朝鲜族占大多数。为促进民族团结工作,维护边境地区的和谐安全稳定,他们把救助帮扶朝鲜族困难儿童纳入爱民固边工程,官兵自发组成“爱心妈妈联盟”,与辖区朝鲜族孤儿、困难、留守、流动等儿童结成帮扶对子,通过建立爱心助学基金,以长期帮扶朝鲜族贫困儿童健康成长。目前,爱心助学基金已有50万元,先后有300余名贫困儿童得到资助。

武警河南总队医院
“双向轮换”提升保障能力

科技日报讯(常万松 吴彤)近日,武警河南总队医院首批进驻基层的16名医务人员和在岗培训的11名基层军医全部顺利完成双向轮换,持续探索“集中管理、派出保障”为兵服务模式,努力解决基层官兵看病难和部队遂行多样化任务卫勤保障的问题,有力提升了部队战斗力。

为遏制根源、破解难题,该院在充分调研的基础上,结合各单位担负的任务性质、卫勤保障现状和官兵卫生服务需求,按照“平战结合、齐抓共管、建用并重、创新发展”的原则,重点围绕解决基层偏远官兵就医难题和卫勤保障能力提升展开科学论证,研究制定“同城一体型”和

武警福建桥尾边防所
创新走访服务群众

科技日报讯(房志伟)连日来,武警福建桥尾边防所创新走访服务群众,广泛开展“送法律、送政策、送安全”进村居、进厂房等活动。该所利用日常走访之际,向群众报告,请群众评议,并对群众的意见建议逐一建立整改落实推进表,做到让民意主导服务。本月以来,该所共征集各类意见建议20余条,推出“送证上门”“错时延时”等便民服务举措5项。

武警广西总队桂林支队
跟踪问效抓基层建设

科技日报讯(吴国元 许东)为保证党的群众路线教育实践活动的实效,近日,武警广西总队桂林支队党委成员带领4个工作小组分赴基层调研。

记者了解到,这次调研共发现机关占用官兵休息日、官兵业余文化生活单调等近20个基层不满意的问题。随后,党委成员围绕为基层服务“走虚”的典型事例,深刻剖析,每人自觉把应该承担的责任讲出来,并制定相应的整改措施。同时,党委完善《按纲抓基层若干规定》,对为基层解难办事的内容、程序、效果评估进行规范,重申责任追究制度。此外,支队还聘请了21名基层官兵作为监督员,及时反馈机关为基层服务的情况。

角色互换助推“双争”

为进一步增强政工干部责任意识、宗旨意识,近日,武警福建宁德沙江边防所探索开展“角色互换”活动,提升政工干部综合素质助推“双争”活动。

武警青海总队医院
事事有回音 件件惠兵生

科技日报讯(刘耀林 张百庆 赵强)武警青海总队医院机关楼前的“听兵声、惠兵生、暖兵心”为基层服务10项实事公开显示栏上,一件件责任到人的实事、一个个严格制定的时限,过往的官兵随时可以查看并监督。记者了解到,这10项实事中,有7条为党委常委、机关干部与官兵日常交谈中发现的情况。

正如医院党委书记刘耀林说的那样,“不能等着让基层提建议,不能等着让官兵说需求。”党委机关多下基层听兵声,官兵需求事事有回音,大项活动征求基层意见,一切事宜向基层倾斜……笔者看到,进入群众路线教育实践活动全面整改、建章立制阶段,一件件为兵、惠兵实事、好事正在该院得到落实。

武警广西总队玉林支队
“六跟一帮”破解发展难题

科技日报讯(宋柳生)点击武警广西总队玉林支队政工网官兵论坛主页,“战友感谢帖”不计其数。这是该支队党委严格落实总队提出的“跟勤、跟训、跟课、跟会、跟餐、跟事、帮弱”这一“六跟一帮”机制取得的实效。

该支队党委严格落实总队党委提出的“六跟一帮”机制,全力破解部队基础不扎实、发展不平衡等问题,进一步提升建设发展层次。截至目前,支队党委成员分别深入基层与官兵召开座谈会20次,收集意见建议100多条,改进党委机关帮建指导不力、作风不实等10多个倾向性问题,为基层官兵解决60余个难题,更好地促进部队全面建设再上新台阶。

武警安徽马鞍山边检站
参观监狱接受“廉政洗礼”

科技日报讯(廖二松)近日,武警安徽马鞍山边检站组织官兵前往马鞍山监狱进行参观,现场接受警示教育。活动中,官兵们参观了服刑人员的生活区和生产区,听取了2名服刑人员的现身说法。通过亲身感受一道道铁门、一张张电网、一条条警戒线、一座座监视塔,亲眼目睹一个个鲜活反面典型事例,每一名官兵的心灵都受到强烈震撼。大家纷纷表示要从思想上、行动上筑牢安全防线,切实做到警钟长鸣,铭刻在心。

武警福建桥尾边防所
创新走访服务群众

科技日报讯(房志伟)连日来,武警福建桥尾边防所创新走访服务群众,广泛开展“送法律、送政策、送安全”进村居、进厂房等活动。该所利用日常走访之际,向群众报告,请群众评议,并对群众的意见建议逐一建立整改落实推进表,做到让民意主导服务。本月以来,该所共征集各类意见建议20余条,推出“送证上门”“错时延时”等便民服务举措5项。

武警广西总队桂林支队
跟踪问效抓基层建设

科技日报讯(吴国元 许东)为保证党的群众路线教育实践活动的实效,近日,武警广西总队桂林支队党委成员带领4个工作小组分赴基层调研。

记者了解到,这次调研共发现机关占用官兵休息日、官兵业余文化生活单调等近20个基层不满意的问题。随后,党委成员围绕为基层服务“走虚”的典型事例,深刻剖析,每人自觉把应该承担的责任讲出来,并制定相应的整改措施。同时,党委完善《按纲抓基层若干规定》,对为基层解难办事的内容、程序、效果评估进行规范,重申责任追究制度。此外,支队还聘请了21名基层官兵作为监督员,及时反馈机关为基层服务的情况。

角色互换助推“双争”

为进一步增强政工干部责任意识、宗旨意识,近日,武警福建宁德沙江边防所探索开展“角色互换”活动,提升政工干部综合素质助推“双争”活动。

刘国安摄影报道